



LAT CREDIT UNION

Czy jesteś już członkiem Credit Union sw. Stanisława i sw. Kazimierza, instytucji, która służy Polonii od 40 lat? Dysponujemy szeregiem usług, które mieszczą w sobie kompletny serwis bankowy.

- Personalne Konta Czekowe
- Krokulominowe Certyfikaty
- Fundusz Emerytalny
- Pozyczki Personalne
- Pozyczki Hipoteczne
- Cięgie Kredyty
- Procenty Swadczeń
- Skrzynki Bankowe
- a także szereg innych.

Pieć biur o dogodnej dla Poloni lokalizacji czeka na Ciebie. Dogodne godziny urzędowania. Dziewięćdziesiąt milionów wkładów Skrzynką z dobrocią Poloni. Zapisz się do Credit Union sw. Stanisława i sw. Kazimierza w ROKU JEJ JUBILEUSZU.

220 Roncesvalles Ave. 2987 Bloor Str. W. tel. 537-2181 tel. 236-1225
12 Denison Ave. 4260 Cowhira Rd. tel. 863-9996 tel. 848-4303

"Solidarność" za granicą

(Dokończenie ze str. 3) cji w Polsce, która dociera wprost do obywateli danego państwa. W tym względzie Amerykanin, który opiekuje się swoim represjonowanym Kowalskim, jest gotów popędzić do swojego kongresmena i machać tym listem, bo ta informacja, że jego podopieczny jest odpowiedzialny za pracę lub uwężony, dociera do niego naprawdę znacznie skuteczniej, niż jakiś artykuł ukazujący się raz na jakiś czas w prasie.

Baraż jest wiele możliwości tegoż działania i wszystkie zależą od inwencji jego organizatorów. PYT.: — W opinii niektórych ludzi na Zachodzie głównym grzechem "Solidarności" jest to, że jest ona związkiem zawodowym. Fakt ten kojarzy się z rękami komunistycznym. Często ludzie tutaj wolą widzieć "Solidarność" jako polityczny ruch narodowy, którego celem jest odzyskanie niepodległości Polski i uwolnienie spod powojennej okupacji sowieckiej. Jak odnieść się do tego wśród takich opinii i oczekiwań?

Naturalnie nie jest to łatwe, bo rzeczywistość bardzo wiele oczekiwaniach chcieliby takich kierowanych, czarno-białych sformułowań. Tymczasem ja nie widzę tu sprzeczności. Otóż "Solidarność" w swoim programie powiedziała bardzo jasno, że dąży do odzyskania pełnej niepodległości Polski, tyle tylko, że nie dąży do tego drogą rewolucyjną, bo taką drogą przemamy, na takiej drodze nasze szanse są zbyt niskie. Chcemy to osiągnąć drogą etapową, drogą rozpoczynającą się od zdołowania po kolei obszarach swobod.

Niepodległość polityczną nie traktujemy jako cel sam w sobie. Zdajemy ją za zbyt drogi warunek, który musi być najpierw spełniony, żeby było możliwe zrealizowanie właściwych celów "Solidarności" w dziedzinie społecznej — mamy tu na myśli prawo narodu do samostanowienia, prawa człowieka, prawa pracowniczego i t.

W tym znaczeniu my liczymy na niepodległość naszego kraju, na pełną niezależność naszego kraju, co nie znaczy, że chcemy się czuć jak na wyspie.

"Tym niemniej "Solidarność"

nie była organizacją polityczną, ponieważ nie miała zamiaru stawać do rywalizacji o sprawowanie władzy. To o co nam chodziło i chodzi — jest to odzyskanie należnych nam praw jako politycy i jako obywateli, respektowanie godności każdego człowieka w każdej dziedzinie życia społecznego. Zebym się mogli — jak to mówi Lech Wałęsa — poczuć gospodarzami we własnym kraju.

Plaszczyzna związkowa jest — uważam — najkorzystniejsza z wielu powodów. Dlaczego? Dlatego, że gdybyśmy poszli w Polsce nurtem politycznym, to byłoby to zasnaczenie. Programy polityczne nie musiałyby być różne. Nie musieliśmyby jeden to taliteryzować na inny totalitaryzm, o co nam oczywiście nie chodziło. A zatem plaszczyzna związkowa do walki w Polsce była plaszczyzną optymalną, to było to, co konkretnie i jednocześnie szeroko programie społecznym, umożliwiającym pluralizm polityczny. Członek "Solidarności" nie mógł być tylko członkiem innego związku zawodowego. Natomiast jego program polityczny, jego polityczna była dozwolona w dowolnym kierunku.

Co warto sobie uświadomić — plaszczyzna związkowa jest najkorzystniejsza do uzyskania pokoju międzynarodowego. Międzynarodowy nasz związkowy jest największą zorganizowaną siłą w zachodnim świecie, w świecie demokratycznym. Oczywiście, że są różnice pomiędzy poszczególnymi związkami zawodowymi. Tym niemniej bardzo ważnym jest pomiędzy nimi wspólne, wspólne są podstawowe idee. To daje nam najlepszą plaszczyznę polityczną.

PYT.: — Czy w Twoim osobistym zdaniu "Solidarność" była zwycięstwem zawodowym, czy zwycięstwem politycznym, czy też zakamuflowaną organizacją społeczną-polityczną, która postąpiła w ten sposób?

Jednym i drugim w sposób oczywisty. To są rzeczy nierozdzielne, a zwłaszcza nierozdzielne w systemie demokratycznym. Nie sposób jest mówić o prawach politycznych, o respektowaniu praw obywateli

to co myśmy pod tym rozumieć i rozumiemy jest czynsz bardzo nowym dla świata. Jest to jednak społeczeństwo, którego tego co nas łączy, i pominięciem tego co nas dzieli.

Druga wielka i ważna myśl, drugi element naszej walki — to świadoma rezygnacja z użycia siły. Jest to uświadomienie sobie, że wolność nie można przynieść na bagnatach, że wolność jest tylko jedną dyktaturą na drugą dyktaturę oraz ten fakt, że użycie siły zbyt łatwo w tej chwili, przy tym poziomie techniki, jest w stanie doprowadzić do zagładzie, które formuła bardzo trzeba dopracowywać. Nie trzeba dogadywać się między ludźmi, inne metody rozwiązywania konfliktów.

Wreszcie element trzeci, ogromnie ważny, to jest uświadomienie światu, że nie wystarczy mieć stosunków z rządami, które formuła bardzo piękne deklaracje i uchwały, bardzo piękne konstytucje. "Solidarność" pokazała, że w krajach bloku sowieckiego rzeczywistość deklarowana na zewnątrz, a rzeczywistość jaka się odbywa na co dzień, z jaką konfrontacją są ludzie, to są dwie zupełnie różne rzeczywistości.

I to, że respektowanie praw człowieka jest tym elementem, który pozwala uniknąć zagrożenia sytuacji, który nie pozwala na stworzenie ognisk konfliktu.

W demokracji ludowej "za" nieustającym kotle, Polska może najbardziej, bo społeczeństwo nasze jest najbardziej niezależne.

Nie wystarczy dla uniknięcia zagrożenia wojennego produkować broń, trzeba walczyć z przyczynami, a nie ze skutkami napięć na świecie. To jedyna realna droga do lepszej, spokojnego jutra dla wszystkich narodów.

Dziękuję Ci za wywiad i życząc spełnienia wszystkich zamierzeń.

Rozmawiał Lech Biegalski

Hamilton

HETMAN PARCEL SERVICE
151 QUEEN STREET NORTH #2501
HAMILTON, ONTARIO L8R 2V7
TEL. (416) 525-4707

Poleca na wysytek do Polski doskonałą paczkę żywnościową w cenie \$49 kanadyjskich:

- 1 kg szynki gotowanej
- 1 kg szynki wędzonej
- 1 kg poledwicy
- 1 kg kiełbasy krakowskiej
- 1 kg boczu wędzonego
- 1 kg salami

NASZ KATALOG ZAWIERA WIEKSZY ZESTAW PRODUKTÓW ŻYWNOCIOWYCH I OWOCOWYCH
Zlecenia przyjmujemy 24 godziny na dobę, tel. 525-4707, oraz listownie i osobiście

Niech żyją czcigodni Ojcowie Jubilaci

Jak wiadomo, wraz z 50-leciem misji Ojców Oblatów w Ontario, zbiegły się jubileusze kapłaństwa czterech ojców z obłaskiej prowincji Wniebowzięcia.

Jubileusz 60-lecia kapłaństwa obchodzą w tym roku o. Stanisław Puchniak, który jako pierwszy z Ojców Oblatów przybył do archidiecezji trontonskiej w roku 1935, aby objąć opiekę duszpasterską polską parafii św. Stanisława w Toronto.

Mszę św. celebrowali czcigodni Ojcowie Jubilaci przy współudziale (koncelebracje ks. biskupa Roberta Clune oraz kilkunastu kapłanów, uczestników Kongresu Ojców Oblatów — prowincji Wniebowzięcia odbytego w dniach 16-21 czerwca br. (artykuł na temat Kongresu — patrz str. 4).

Złoty jubileusz kapłaństwa obchodzą: o. Piotr Klita oraz o. Mieczysław Wecki. (Patrz artykuł o. Teofila Szendzielarza, omi pt. "W złotym wieńcu" — str. 3).



Na zdjęciu widoczni (od prawej): o. Antoni Mendrela — prowincjał obłaskiej prowincji, o. Mieczysław Wecki, ks. bp. Robert Clune, o. Piotr Klita, oraz o. R. Nowakowski.

W ZŁOTYM WIENCIE

(Dokończenie ze str. 3) Tak upływał czas do grudnia 1918 r., kiedy o. Mieczysław został mianowany redaktorem "Gazety Polskiej" w Winnipeg, ale już niecałe dwa lata później spotykamy go w Kuroki, Man., a potem w Fenwick koło Welland, Ont., gdzie buduje kościół. Nie nacierał się nim długo, bo niebawem przeniesiono go znowu na zachód do Lentlow, Sask. Tymczasem współpraca w agromadzeniu denceni jego zastępcy i wybrali go swoim przedstawicielem na kapitule generalnej w 1966 r. Niektęgo jednak zabawił w Rzymie, bo czekało na niego proboszczowanie w św. Stanisława w Toronto, gdzie pracował 6 lat, by przenieść się znowu na zachód, do Kuroki. I tak znalazł się z powrotem na placówce, gdzie był 20 lat temu. Potem jeszcze była Regina dwa lata i wreszcie Kelowna. Tutaj zastał go zły wiek i nie nie wskazuje na to, by przeszedł na emeryturę. Ludzie zachodu są twardzi i odporni, czego z całego serca życzymy naszemu Jubilatowi.

O. Teofil Szendzielarz, OMI

MONTREAL INFORMATOR HANDLOWY

SKLEP JUBILEUSZY CARON JEWELLERS
5043 Park Ave., Montreal
Tel. 274-8922

Zapiski • Pierścionki • Obrączki
biurowe • Biżuteria • Urominiki
• Naprawa zegarków
• Mówimy po polsku 71C

POLSKI LEKARZ DENTYSTA DR STANISŁAW WODNICKI D.D.S.
Przyjmuje 7 dni w tygodniu, wieczorem na zamówienie.
8250 Sherbrooke W., Suite 2 Montreal, Que.
Tel. 488-6882, 482-1169

DR KRYSZYNA PATER D.M.D.
LEKARZ DENTYSTA
Przyjęła w dzień i wieczór
475 Villeneuve St. W.
(róg Côte Ste Catherine Rd.)
Tel. 270-2632

FLORYDA Ocean Roc MIAMI BEACH
100 luksusowych pokoi w budynku 5000 ft. int. nad oceanem: plaża, restauracja, bar, CD 1 miła od oceanu, 10 min. od 52000 szalenie pięknej cenny na 235-2473. Oglądajcie filmy, bezpłatny telefon Kanały 1 (800) 235-2473. Presc Andy

10 min. so. of Ft. Lauderdale
Call toll free 1 (800) 235-2473
1905 COLLINS AVE., MIAMI BEACH, FL. 33106

Kitchener - Waterloo

UWAGA!
Upraszamy świadomie o otwarcie nowego punktu sprzedaży „Związkowca” w księgarni K-W Book Exchange przy 306 King St. W. w Kitchener, tel. 742-1261.

HELENA MNISZKÓWNA Gehenna

zrenie. Wiem, że się młode panny kształca w różnych kierunkach, co jest zjawiskiem naturalnym i pięknym. Ale choć także kształcić się jeszcze, jestem młoda, zdrowa, kładka nauki...
— Jesteś jeszcze dzieckiem, moja Andziu i sumienia bym nie miał wysłać w świat tak bohaterkę, pionierkę nauki w krótkiej sukience i z buzią dziecka. Czy ty Aneczko myślisz, że świat jest wszędzie taki sam gościnny, jak w Tużerogach i Wilczarzech, że ludzie są dobrzy, serdeczni?..
— Co mnie ludzie obchodzą, je chce się tylko uczyć.
— Ale przecież w klasie się nie zamkniesz ze swymi studentami, musisz obcować choćby tylko ze środowiskiem miejscowej studenckiej, a to już wystarczy, to już jest wielkie niebezpieczeństwo dla takiej jak ty dziewczynki.
— Jak to, od kolegów mielibyśmy się czegoś złego obawiać?!
— A widział, już im wierszy nadczywałeś, nawet wcale nie znając i nie przypuszczając, że tam czyhałoby na ciebie, jedni na twoją urodę, inni na majątek, jaki posiadasz. Ach, Andziu, wier mi, bo tylko pragnę tego dobra, ty nie znasz świata i nie przypuszczasz, jak są podli ludzie. Ufać im nie można nigdy, nigdy, moja dziewczyno.
Przygarnął ją znów do siebie.
— Ty jesteś taka ładna, taka ufająca i słodka, tyle masz w sobie rozkosznej natężoności, tyle czaru, mieliby to źli ludzie zburzyć to twoją świeżość, zatruci ci serce; takie czary, jasne twoje myśli obciążę fałszem, obłudą życiową, tak cię od razu brutalnie wtoczę w nihilizm własny...
Andzia z podziwem patrzyła na ojczyma. Ogarnął ją przestrach.
— Dlaczego ojczymku tak ostro sądzisz ludzi? Czyż wszyscy są

Grimsby DOROCZNY FESTYN Związku Polaków w Kanadzie dnia 28 lipca w Place Polonaise

W związku z ogłoszeniem przez Organizację "Baranów" 28-letniego jubileusza Związku Polaków w Kanadzie, w dniach 28-29 lipca 1985 r. w Grimsby, Ontario, odbędzie się Doroczny Festyn. Program:
13.00 — Podniesienie polskiej flagi przy ratunku m. Grimsby, Livingston Ave. i ogłoszenie przez burmistrza miasta Tygodnia Polskiej Miłośnicy.
13.00 — Misa św. celebrowana przez ks. par. Józefa Capiga.
13.15 — Przedstawienie gości i przemówienie prezesa J. Dobranowskiego.
13.30 — Festyn.
18.00—23.00 — Zbawca. Orkiestra "Polonia" z St. Catharines.
Uwaga: Zymność i napoje przygotowane zostaną przez Plac Polonaise i Gr. 28 ZPWk. Otwarcie placu o godz. 9. ZPWk. przyjeżdżają z zespołami: piłka nożna — John Zagrodzki i Ben Janicki; baseball — R. Zbucki; siatkówka — Steve Stevenson, gry sportowe p. Nowak i Parulski. Nagrody: Plac Polonaise, Sympozjum głośnikowy — 49, 55 program bardzo starannie opracowany.

Wyróżnienie ministrantów w Kitchener

Serra Club of Kitchener-Waterloo zorganizował w dniu 11 czerwca br. w kościele St. Mary's specjalny wieczór, mający na celu wyrażenie szacunku ministrantom jak i obecnym na imprezie uczestnikom, znaczenie służebnej funkcji ministranta przy ołtarzu. Na wieczór tym był obecny ks. bp Anthony Tamos z Hamiltona, który przemawiając do zebranych podkreślił, iż służba ta wyraża w chłopcach wiele cech, które składają się na charakter człowieka, tworzą nie tylko piękny jego życia.
W spotkaniu tym brało udział 40 ministrantów z 15 parafii miejscowych i okolicznych. Ministranci ci, na wniosek swych księży proboszczów zostali odznaczeni medalami klubu, które po pobłogosławieniu przez księdza biskupa, zostały przez niego wręczone ministrantom. Następnie przemówił przez Serra Club James Sehl, dziękując ks. biskupowi, który przywrócił uroczystość, a chłopcom lub młodzieńcom za wyrażenie się w służbie miłości. W imieniu ministrantów przemówił Ron Langfisk z parafii St. Agnes - Waterloo. Wszyscy uczestnicy tego spotkania otrzymali pamiątkowy program bardzo starannie opracowany pod kierunkiem grałecznym, z wykazem oznaczonej. Z polskiej parafii ps. Najświęcego Pana Jezusa wyróżnieni zostali w grupie polskich ministrantów: Władysław Kinastowski i Jerzy Soliński.
Sędząc z nazwisk wymienionych w programie, można przypuszczać, że nie wspomnieliśmy o. Antoni Mendrela, o. Mieczysław Wecki, ks. bp. Robert Clune, o. Piotr Klita, oraz o. R. Nowakowski.

Patrzyła na niego z przerażeniem, on mówił, mając oczy lekko zmurzone.
— Idealnie, twórcy, wlecy urabiacze czasu, geniusze, ogromnie dużo zbudowali! Cukrowe fortece, które schrupać może jedynie prząd nihilistyczny i nawet się po nim nie obliże, ani zębów sobie nie polamie. Czy te idee, to doktryna światła?.. Czy to jest most żelazny, po którym się przeprowadzi i zepchnie w otchłań wszystkie brudne, niezdane i podstępne ludzkie?..

— Znaczący się moralnie, bo chcieliście się wywyższać.
— Jakim sposobem?..
— Ach, sądzisz, że bym nie zabrałko, a materiałem do wywyższenia byłaby twój niewinnosc, uroda i bogactwo.
— Ale coć bym i z tego przyszło?..
— Zmiałam się czynicznie.
— Dziecko jesteś! Toż są trzy czynniki najpożądane u kobiety, mężczyźni ubiegają się o taki kłębić cenny, aż go zanurzą w kałuży swych żąd i zohydzą jego blask. Tyś takim kłębiem Andziu. Pora tym poszukać jeszcze jednego, niedźwiedzi, jabby wyjechała na tydzień, udułoby, oż nie znasz świata i ufasz mi, zdaje ci się, że to coś wielkiego i świętego, to zaś jest cuchnący śmietnik.
— Ojczymku nie przerażaj mnie. Ja wieszam ten świat pragnę poznać i zetknąć się z nim.
— Polamięs skrzydła, dziecko, ugrzęźniesz w zwalpieniu i gozrycy.
Tarıówna wzrygnęła się. Rzeka błaganie.
— Ojczymku nie przesadzaj. To straszne! Ale tak nie jest, nie. Świat nie może być taki wstrętny, bo nie byłoby wcale szerszych ludzi i nie byłoby ideałów. Sam pomyśl, ojczymku... Ideały zrodzone na śmietniku?... Nie, tak być nie może! Z brudnego świata nie wyłaniałyby się ideały, a wszak ludzie nie są pozbawieni tego daru, mielibyśmy w historii, mamy dziś wielkich potentatów ducha, którzy choć płynię i tworzą nowe dusze. Gdzież tu może być mowa o truciźnie wrodzonej, o przesłankach słowem Miłociwieckim, duchem Słowackiego, Skarżę, sedycy pod urkiem idei Wypsalńskiego... Wszak to potęga, ojczymku!..
— To literatura, Aneczko.
— Jak to?..
— Puste słowa, frazesy, farusamulki...

Andzia wpadła w zapł.
— Andzia, ojcymku, po tym moście właśnie przeprowadzi się wszystkie odczyty na nowym idealnym hasłem, ich się nie zepchnie, ale się ich nawoici.
— Czy to ty, Andziu, chcesz być ową gwiazdą, prowadzącą takie zastępy ku glorii wymarzonej?... Tam w Krakowie?..
— Jestem tylko ślabutką dziewczyną, poszabym wraz z innymi za gwiazdą walczyki duchów.
— Byłoby i tak, który by za tobą chętnie i po idealnej drodze twój nieswiadomości, zaprowadziłby cię w przepaść. Ale ja to nie pozwolę.
— Ojczymku?... — jęknęła.
— Nie, dziecko, takiego kwiatu jabłoni, jak ty, nie rzucę na pastwę trzodzie ludzkiej.
— Ojczymku nie zna tych sfer, wśród których pragnę się uczyć, jak można ich tak obrazać?..
— Znam w ogóle ludzi i nie dzielę ich na sfery, na żadne kategorie.
— A wszak i my ludzkie... i ty ojczymku, czyżbyś i ty był w ogólnym zakresie?... bo jeśli kto wyjątkowo nie uznaje...
Koszęca ukłękła ją spojrzeniem, jak ostrzem stali.
— Zapędzasz się, Andziu. Ludzie poważaj, jak ja, mają swe ustalone zasady... lecz tych młodzi ludzie nie chcą słuchać.
— Naprawdę, ojczymku nie jest stary (na twarzy Koszęczy błysnęła radość), a po wtóre jakież to zasady?..
Pan Teodor, nagle rozpromieniony, chwycił Andzię w pół i przytulił do siebie. Wargi mu drżały.

Ottawa
LEONARD SAMEK ADWOKAT
7 Slack Road, Suite 202
NEPEAN (Ottawa), Ontario
Tel. 226-8440

POPIERAJCIE FIRMY OGŁASZAJĄCIE SIĘ W "WZIAZKOWCU"

FOR SALE
HIGH PARK
532-4441

700 HOMES SOLD!
LIST WITH US
317 Roncesvalles Ave., Toronto

Bramalea, 4-sypialniowy „bungalow”. Musi być sprzedany. Ładny ogród, prywatnyjazd. Cena \$95,000. Jim KSIĄŻKIEWICZ 532-4441.

Roncesvalles — Marion „Duplex” 9+2-pokojowy. Garaż, ładna parcela. Wpłaty \$25,000. Janusz BARANOWSKI 532-4441.

South Etobicoke, Luksusowy „triplex”. 3 garaże, dużo innych wygód. Wpłaty \$45,000. Janusz BARANOWSKI 532-4441.

High Park. Dudy, dochodowy dom. \$20,000 dochodu rocznie plus mieszkanie dla właściciela. Kom w dobrym stanie. Stan HAJDUKIEWICZ lub Piotr EJSMONT 532-4441.

Royal York — Queensway, 14-pokojowy dom. 6 sypialni, 3 oddzielne apartamenty. Dochód około \$20,000 rocznie. Bardzo dobra inwestycja. Tylko \$25,000 wpłaty. Piotr EJSMONT lub Stan HAJDUKIEWICZ 532-4441.

Jane — Eglington, 5-pokojowy dom. Duża parcela, prywatnyjazd, garaż. Tylko \$10,000 wpłaty. Stan HAJDUKIEWICZ lub Piotr EJSMONT 532-4441.

Howard — Roncesvalles, 12-pokojowy, wolno stojący dom w bardzo dobrym stanie. Nadaje się dla 3 rodzin. Warto zobaczyć. Piotr EJSMONT lub Stan HAJDUKIEWICZ 532-4441.

Nepawa — Roncesvalles, 8-pokojowy dom jak „duplex”. Podwójny garaż. 5 minut od „subway”. Tylko \$15,000 wpłaty. Piotr EJSMONT lub Stan HAJDUKIEWICZ 532-4441.

Cawaja Beach, 3 „cottage”. Dobry dochód. Dobra inwestycja. Stan HAJDUKIEWICZ lub Piotr EJSMONT 532-4441.

Hillside — Royal York, Legały „duplex”. Dom w idealnym stanie. Bardzo duża parcela, pojedynczy garaż. Właściciel zmuszony sprzedać. Piotr EJSMONT lub Stan HAJDUKIEWICZ 532-4441.

Mississauga — Dundas, Tylko \$10,000 wpłaty. 3-sypialniowy „townhouse” z wykończoną piwnicą. Garaż. Jan GOLJAT 532-4441 lub 622-3087.

Etobicoke — The West Mall, 3-sypialniowy apartament plus „den”. Nowa kuchnia. Parkiet.

Okazja dla wodniaków. Działka 0,5 akra na wyspie Rice Lake. Tylko \$7,400. Pierwsza wpłata \$1,000. Dalszych informacji udzieli Roman KOLDER 532-4441 lub 961-9817.

25 akrów stęmi w wakacyjnym rejonie koło Minden. Bliisko jeziora. Cena \$16,900. Pierwsza wpłata \$1,000. Po informacji dzwonić: Roman KOLDER 532-4441 lub 961-9817.

Do nabycia tanie mieszkanie w dobrym punkcie: 2 sypialnie. Bliisko High Park. Roman KOLDER 532-4441, 961-9817.

Dwie działki nad Georgian Bay. Piękna okolica. Widok na jezioro. Niedaleko Awenda Provincial Park. Wodokład, telefon, elektryczność. Możliwość budowy „cottage” lub stałego domu. Na jednej z działek zrobiony jazajad i przygotowane miejsce pod budowę domu. Roman KOLDER 532-4441 lub 961-9817.

DOCHODOWY DOM SORAUREN AVE.

Wyjątkowo czysty i dobrze utrzymany 2-piętrowy dom. 3 kuchnie, 2 pełne łazienki. Ładna parcela z garażem. 1 piętro dla właściciela plus \$600 dochodu miesięcznie z wynajmu. Cena wywoławcza \$119,000. Prosi Bert MEZO 445-4100, „Slightam” Real Estate Ltd.



BECKER
ZWYCIĘZCA WIMBLEDONU
Sensacyjny zwycięzca, sięgnął po tytuł mistrzowski w tenisie w kategorii mężczyzn. Zwyciężył niespodziewanie tenisistą z Niemiec Zach. Boris Becker. 17-letni Becker jest pierwszym w historii zwycięzcą w tenisie w kategorii mężczyzn. Zwyciężył niespodziewanie tenisistą z Niemiec Zach. Boris Becker. 17-letni Becker jest pierwszym w historii zwycięzcą w tenisie w kategorii mężczyzn.

nie Varsity rozegrany zostanie mecz pomiędzy zespołem gwiazd z Europy a drużyną INEX, Canadą, w której gra kilku reprezentantów kraju. Trener zespołu gwiazd Szwed Sven Goven Eriksson zapowiedział już, że w jego drużynie wystąpią m. in. reprezentant Szwecji, który obecnie w Atlanta B.C. Glen Stromberg, zawodnik Manchester United — Norman White oraz Paulo Futre z Benficy Lizbona.

KARY NA LIVERPOOL, JUVENTUS I ORGANIZATORÓW MECZU W BRUKSLE
Komisja piłkarska UEFA ukarała FC Liverpool odsunięciem od udziału w rozgrywkach europejskich pucharów w piłce nożnej przez trzy sezony. Juventus Turyn będzie musiał grać dwa najbliższe mecze pucharowe na własnym stadionie bez udziału publiczności, a Belgowie nie będą mogli organizować finałowych spotkań o Puchar Europy i Puchar Zdobywców Pucharów w okresie najbliższych 10 lat.



CHOLKAN Tel. 236-2666
Przedstawiciel JOHN WOLWOWICZ
Okazja! Cena zniżona. Tylko \$139,900. Właściciel już się wyprószył.
Dzień — Burnhamthorpe, „Bungalow” z 2 garażami i dużą werandą, 3 duże sypialnie, kuchnia typu „Hollywood”. Piwnica wykończona z kominkiem. Parcela 51x153 stóp. Bliisko szkół, kościoła i autobusów. W celu spotkania zadzwoń dziś.
UWAGA! Potrzebna osoba do sprzedaży w Etobicoke. Mamy klientów z gotówką zdecydowanych na nabywanie nieruchomości.

ciwko siłom porządkowym. Wywołane przez nich ekcesy spowodowały śmierć blisko 40 osób i obrażenia ponad 400 widzów. Komisja podkreśliła również, że nieodpowiednio zachowywali się także kibice Juventusa, rzucający kamienie i inne przedmioty na trybunach.

stwierdził, że jest zaszkodzony wysoką karą na Liverpool. „Można byłoby składować odpowiedzialność na klub podjęły decyzję, że ukaranie podopiecznych jest decyzją UEFA i nie będzie jej podważał. Czy kara na Juventus nie jest zbyt miła? Nie w tej kwestii nie mogę uchylić. Władze UEFA wysłała zażalenie, że kibice Liverpoola byli niegrzeczni wobec sędziów. Otrzymałem listy, z której i my, i nasi kibice powinni wyciągnąć wnioski”.
Crocker wyraził także nadzieję, że Międzynarodowa Federacja Piłkarska uzna, iż kary nałożone na angielskie kluby przez UEFA są wyrazem niesprawiedliwości. FIFA nie rozszerzy ich w formie zakazu gry tych klubów poza Europę (Anglicy w tej sprawie zwrócili się z prośbą do FIFA).
Jak wynika z informacji agencyjnych, dla FIFA sankcje pod-

RZETELNA I FACHOWA OBSŁUGA KLIENTÓW
H.M.T. EAGLE REAL ESTATE LTD.
3290 Lakeshore Blvd. West Toronto, Ontario M8V 1M4

Royal York — Evans, 3-sypialniowy „bungalow”. Prywatnyjazd z garażem. \$15,000 wpłaty. Stanistaw DZIARMAGA.
Podulnowe Etobicoke, 2-piętrowy, wolno stojący, murowany dom z prywatnymjazajem. Duża parcela. Stanistaw DZIARMAGA.
Brown’s Line — Lakeshore, „Bungalow” z 2 osobnymi apartamentami. Cena wywoławcza tylko \$67,000. Wacław NAVRATIL.
High Park, Kompletnie wyposażony sklep z maszyną i wędzarnią. Cena wywoławcza \$29,900. Mietek STITSKI.
High Park, Murowany dom ze ślepiem 5-pokojowym mieszkaniami. Cena wywoławcza \$139,900. Mietek STITSKI.
Wspaniała okazja. Interes prosperujący od 12 lat. Obroty \$800,000 rocznie. Cena wywoławcza tylko \$110,000. Czesław SYGULA.

RE/MAX EWA FIRLA Associate Broker 232-2322
Droży Szanowni Czytelnicy!
Mamy zaszczyt poinformować wszystkich Czytelników „Związkowca”, że pani Ewa Firła od lipca br. przeniosła się jako Associate Broker do firmy RE/MAX renomowanej realty ltd.
Droży Czytelnicy! Pamiętajcie, że Ewa Firła najlepiej doradzi, sprzeda lub załatwi Wam kupno nowej nieruchomości. Proszę dzwonić! Telefon 732-2322.

HUMBERVIEW INSURANCE
337 RONCESVALLES AVE. — TORONTO, ONT. M6R 2M8
TEL. 531-4647
Ubezpieczenia chorobowe dla odwiedzających Kanadę

UWAGA!
NAJWIĘKSZA POŁONIJNA MASARNIA
QUALITY SAUSAGE LTD.
PRODUKUJĄCA 118 RÓŻNYCH WYROBÓW WĘDLINIARSKICH
Z OKAZJI OTWARCIA NOWEJ WYTWÓRNI ZAPRASZA WSZYSTKICH KLIENTÓW DO FIRMOWEGO SKLEPU PRZY
131 RONCESVALLES AVE., TORONTO, TEL.: 533-7054
ORAZ
2913 DUNDAS ST. W. TORONTO
SPECJALNE CENY:
* **NOWOŚĆ! KIEŁBASA “GÓRALSKA” \$2.99 lb.**
* KIEŁBASA “PODWAWELSKA” \$2.49 lb.
* KIEŁBASA “ŚLĄSKA” \$2.49 lb.
* KIEŁBASA “MYŚLIWSKA” \$2.49 lb.
* KIEŁBASA SUROWA WEDZONA \$2.99 lb.
* NOWOŚĆ! SERDELKI \$2.99 lb.
* BALERON \$2.99 lb.